

PRIRODNO-MATEMATIČKI FAKULTET  
DEPARTMAN ZA GEOGRAFIJU, TURIZAM I HOTELIJERSTVO

## SEMINARSKI RAD

Predmet: OSNOVI UPRAVLJANJA DOGAĐAJIMA

Tema: KONFERENCIJA „ROMI – ŽIVOT SA PREDRASUDAMA“

Profesor: dr Tatjana Pivac

Asistent: Igor Stamenković

Studenti: Opačić Slađana 93m/13

Majstorović Bojana 94m/13

BID dokumentacija

## KONFERENCIJA „ROMI – ŽIVOT SA PREDRASUDAMA“

INĐIJA, SRBIJA, 04-06.04.2014.



Opština Inđija se nalazi u jugoistočnom delu Srema, na južnim obroncima Fruške gore. Smeštena je na pola puta između Beograda i Novog Sada, na mestu gde se ukrštaju dva najznačajnija evropska koridora: Koridor 10 (auto put E-75) i Koridor 7 (reka Dunav). Inđija je grad koji je zahvaljujući svom ubrzanom razvoju prerastao u modernu urbanu sredinu - evropski grad po meri savremenog čoveka. Zbog izuzetno povoljnog geografskog položaja i blizine dva najveća emitivna centra, Inđija pruža zaista puno mogućnosti za razvoj turizma. Kako je pre svega okrenuta privredi i važi za jednu od najrazvijenih opština u zemlji, pogodna je za razvoj svih vrsta poslovnih događaja, s tim razlog više da našu konferenciju održimo baš ovde.

Svakodnevno smo suočeni sa brojnim oblicima diskriminacija, a Romi su jedni od najugroženijih. Cilj ove konferencije je da se ukaže na probleme u njihovoj integraciji u društvo, s obzirom na nizak stepen obrazovanja, nisku stopu zaposlenosti i loše životne uslove. A pre svega da se ukaže na to koliko su Romi bez razloga diskriminirani, da se probudi svest ljudi o tome da su oni ljudi isto kao i svi, sa potrebama, željama, snovima. Snovima, koji se nažalost retko ostvaruju. Zato je su na ovoj konferenciji gosti uspešni Romi koji žele da podstaknu druge da se ne predaju, da rade na sebi i svom obrazovanju i da se ne pokleknju pred predrasudama, **JER BITI ROM NIJE SRAMOTA!**

Za datum održavanja ove konferencije izabrali smo 04-06 april, vikend uoči svetskog dana Roma. Svetski dan Roma obeležava se od 1971. godine kada je 8. aprila u Londonu održan prvi svetski kongres Roma. Obeležavanje ovog dana je ustanovljeno kako bi se ukazalo na težak položaj Roma i da bi se podstakle države u kojima žive da obrate posebnu pažnju unapređivanju njihovog položaja. Tada je za romsku himnu proglašena pesma "Đelem, đelem", a ustanovljena je i romska zastava sa tačkom kao centralnim simbolom.



Sve što ikada čuli o Romima - tačno je, to zavisi od toga kakva ste ste ličnost i vašeg poimanja života, odnosno sveta koji nas okružuje. Od toga će zavisiti i percepcija vesti i priča o Romima. Od toga će zavisiti i koje ćete vesti o njima registrovati, i koliko dugo pamtiti. U jednom se, ipak, moramo složiti. Govorimo o narodu koji je hiljadu godina proganjan, šikaniran, etnički čišćen, većitim marginalcima sa ivice života, naroda koji je 12 puta siromašniji od najsiromašnjeg stanovnika ove planete. Za proteklih hiljadu godina, otkako su se Romi razmyleli

iz Indije na sve četiri strane sveta, sa lica zemlje nestalo je mnogo nesretnih naroda i etničkih grupa sa sličnom sudbinom. Romi su uspeali da, uprkos svim nedaćama, opstanu. Reč je dakle, o žilavom i zdravom narodu za koji se vredi boriti, u koji treba uložiti bar ono što se, objektivno može. Kako to učiniti? U koju sferu prodreti i pokušati popravljjanje? Jako je teško pitanje, jer gde god, makar i nasumice dotaknete, posla je previše. Da li je to obrazovanje, ili su to, možda pitanja socijalne zaštite i zapošljavanja, stanovanja, zdravstvene problematike, ili ipak opšta diskriminacija. Možda bi ipak, trebalo najpre, nešto učiniti na stvaranju uslova da se Romi mogu uključiti u društvene tokove. Da bar jednim malim delom mogu odlučivati o sopstvenoj sudbini. Treba li, možda, što hitnije, nešto učiniti za romski izbeglički korpus, koji je u još težoj situaciji. Bez ličnih dokumenata, u "kartonskim kućicama", bez ikakvih prihoda. To su ljudi, koji praktično i ne postoje. To su duhovi koji hodaju, to su deca koja prose na gradskim ulicama i raskrsnicama, a čiji se broj vrtoglavo penje od ratova vođenih na ovim prostorima.

Romi predstavljaju etničku zajednicu koja se po svim obeležjima nalazi na najnižoj lestvici društvene hijerarhije. Mada se njihov status razlikuje od države do države, socio-ekonomski i društveni položaj romske manjine generalno je veoma nepovoljan, a posebno u komparaciji sa drugim nacionalnostima, dok je u isto vreme, odnos Roma prema državi u kojoj žive u velikoj meri pozitivan i lojalan. Romi se sve više bore za sopstveni nacionalni identitet i traže rešenje duboko ukorenjenih problema kako u samoj romskoj zajednici, tako i u međuetničkim odnosima sa ostalim stanovništvom. Romi, kao „nacija bez države”, „neteritorijalna”, „transnacionalna” manjina nemaju teritorijalnih pretenzija i nikada nisu težili separaciji, već naprotiv, zalažu se za integraciju u svoje okruženje, očuvanje nacionalnih osobnosti, a pre svega poboljšanje materijalnog i socijalnog položaja. Kolektivna diskriminacija, koja se zapravo najviše ogleda u ignorisanju problema ove etničke grupe, a manje u samoj agresivnosti, zatim velika etnička distanca zbog njihovog načina života i statusa marginalne društvene grupe, oduvek je bila prepreka za njihovu integrisanost i ravnopravne odnose sa drugim narodima. Nepovoljan demografski razvitak romske populacije zahteva donošenje adekvatnih i dugoročnih mera populacione politike u oblasti prirodnog kretanja stanovništva (racionalna reprodukcija i planiranje porodice, kao i smanjenje specifičnih stopa smrtnosti), zatim u obrazovnoj i ekonomskoj strukturi Roma, kao i istovremeno ublažavanje distinkcija koje postoje između etničkih zajednica na području Srbije u osnovnim demografskim karakteristikama i komponentama kretanja stanovništva. Pri tome, sprovođenje odgovarajućih mera populacione politike, inkorporirane u opštu razvojnu politiku zemlje, ne sme narušavati osnovna ljudska i manjinska prava, niti principe demokratske politike. U jednom savremenom društvu neophodno je prihvatanje koncepta multietničnosti i multikulturalizma koji bi omogućio različitim etničkim zajednicama da sačuvaju sopstveni nacionalni identitet, etničke, verske i kulturne osobnosti, što ne isključuje mogućnost njihovog uspešnog adaptiranja i integrisanja u društvo. Zbog toga, položaj Roma, danas, predstavlja izazov konceptu tolerancije, jednakosti i demokratičnosti Srbije.

Romi su takođe socijalna grupa prema kojoj se znažno izražavaju različiti vidovi stereotipa. Izbegavanje kontakata, manifestovana ili latentna socijalna distanca je jedan od pokazatelja neprihvatanja neke etničke grupe. Uopšteno posmatrano, socijalna distanca može da preraste i u otvoreno neprijateljstvo. Neophodno je razmotriti sistem praktičnih mera koje imaju za cilj osposobljavanje i osamostaljenje romskih porodica za život bez socijalne i humanitarne pomoći. Mere koje ne vode računa o urgentnim potrebama, kulturi i tradiciji Roma nemaju izgleda na uspeh, nego samo one koje se mogu skladno ukomponovati u celinu romskog života. Posebno valja istaći da je humanitarna pomoć neophodna i dragocena. Potrebno je imati u vidu da humanitarna pomoć služi održavanju postojećeg stanja, da sprečava da dođe do pogoršanja situacije, ali ne služi ostvarenju trajnijih rešenja. Osnovu strategije novog pristupa društvenom položaju Roma koji tek treba izgraditi čini ideja da je neophodno paralelno uvoditi programe zapošljavanja, kulturne programe, trajne i dodatne programe obrazovanja i unapređenja života u romskim naseljima i njihovom okruženju, a da su pružanje humanitarne pomoći i eventualno poboljšanje uslova života, ma koliko bili dragoceni, nedostatni za postizanje trajno vrednih rezultata. Uprkos teškoćama života u siromaštvu Romi nemaju fatalistički odnos prema budućnosti. Najviše ih zanima kako će ubuduće da održe i prehrane svoje porodice. U brizi za budućnost porodice Romi se konsekventno izjašnjavaju i u prvi plan ističu svoje namere da se zaposle - u 51,6 % slučajeva – ili da nađu bilo kakav posao za prehranjivanje porodice - da rade bilo šta – u 38,3 % slučajeva. Zanimljivih 3,6 % kroje svoju budućnost računajući i oslanjajući se na primanje pomoći sa strane, a 5,9 % nema nikakve planove, što govori o rezignaciji i frustraciji. Podaci govore o planovima za budućnost i spremnosti da Romi ličnim radom obezbede svoje porodice, o proceni materijalnog položaja, uslovima stanovanja i mogućnostima da budućnost porodice bude bolja ako bi im neko pomogao.

*Ne pokušavati da presudiš ko je u krivu, a ko u pravu. Pored toga neophodno je prikupiti podatke o kontekstu života, odlikama, kulturi, političkim i religijskim stavovima, stereotipima, svemu.*

*Moderno doba donelo nam je sobom niz prednosti u tom smislu. Brzina kojom se stiže do željenih informacija putem Internet portala je neverovatna, ali se iza te pogodnosti brzog prikupljanja kriju višestruke opasnosti. Jedna od njih i svakako najveća je nemogućnost provere istinitosti informacija.*

*Život sa predrasudama, stereotipima i paradoksima!*

*Druga opasnost je prihvatanja nečijih ličnih stavova i njihovog prenošenja kao apsolutnih istina. Sa druge strane, Internet može da posluži kao dobro oruđe za procenu prevladajućeg mišljenja, ili određivanja stereotipa i predrasuda. Jedna od prvih stvari kada govorimo o Romima je većito čuđenje mnogih ljudi zašto se Romi vređaju ako ih nazovemo Ciganima.*

*Ukucali smo najpre reč Romi u pretraživač. U mnoštvu izlistanih naslova pronašli smo nekolicinu nekorektnih sa etičke strane, ali su uglavnom bili bez većeg vređanja romske*

*zajednice. Nakon toga ukucali smo reč Cigani i sem nekolicine linkova koji vode do folk ili etno pesama, gotovo svi ostali su vodili ili do sajtova sa vicevima o Romima, po pravilu neukusnim, sa potenciranjem negativnih, inferiornih osobina ove zajednice ili do rasističkih komentara na neku vest. Najekstremniji slučaj je da su nas doveli do neonacističkih sajtova na kojima se javno, gotovo sa ponosom poziva i na fizičko nasilje prema Romima i Romkinjama, čak i deci, a sami Romi se karakterišu kao “inferiorna stvorenja” niža od životinja.*

*Ne bismo spekulisali da je to neprikosnoven dokaz tvrdnje da reč Ciganin vređa upravo zbog uobičajenog negativnog konteksta, ali je to svakako dobar indiktor da je u velikom broju slučajeva ta reč upotrebljena baš u svrhu uvrede i ponižavanja. NEZNANJE STVARA STRAHOVE, A STRAHOVI IZAZIVAJU PREDRASUDE.*

## **RADNI DEO KONFERENCIJE**

Konferencija, „Romi – život sa predrasudama“ trajće od 04. do 06. aprila 2014. godine.

1. dan

Petak, 04. april 2014. godine

13-14 h Dobrodošlica i uvodno predavanje organizatora i članova kancelarije za inkluziju Roma

16-18h Predavanje **DRUŠTVENI POLOŽAJ ROMA U SRBIJI**

**Gosti predavači Božidar Jakšić i Goran Bašić, autori knjige Umetnost preživljavanja (gde i kako žive Romi u Srbiji)**

Društveni položaj Roma u Srbiji, kao uostalom i u drugim zemljama regiona, veoma je nepovoljan, a razlozi takvog stanja su brojni i svoje poreklo imaju između ostalog i u društvenoj nezainteresovanosti i neosetljivosti za njihove probleme. Problemi održavanja predrasuda i na njima zasnovane diskriminacije prema Romima prisutni su u mnogim sferama društvenog života, mada ohrabruje činjenica da je, prema dosadašnjim istraživanjima, stepen etničke distance prema Romima i Srbiji ispod proseka u odnosu na zemlje u regionu. Do koje mere je život Roma na marginama i van margina društvenog života i brige državnih organa svedoči i činjenica da su saznanja o veličini romske populacije krajnje nepouzdana, dok podaci o broju romskih naselja praktično ne postoje niti se o tome mogu praviti bilo kakve iole pouzdane procene. Prema nekim procenama iz romskih krugova, veruje se da u Srbiji živi između 700.000 i 900.000 Roma, ali su

te cifre očigledno nerealne, dok se procene istraživača i demografa kreću između 400.000 i 450.000 Roma, značajna nacionalna manjina u Srbiji.

2. dan

Subota 05.april 2014. godine

13-15h Predavanje **OBRAZOVANJE ROMA**

**Predavač Ninoslav Jovanović koordinator za romska pitanja u opštini Indija**

USPEŠAN KOORDINATOR U USPEŠNOJ OPŠTINI U Indiji je početkom 2010. god. otvoreno radno mesto koordinatora za romska pitanja. Lokalna samouprava uočila je probleme sa kojima se susreću pripadnici romske nacionalne zajednice i načinila korak ka unapređivanju njihovog položaja. Kancelarija koordinatora u Indiji je do sada realizovala niz projekata kojima se unapređuje socio-ekonomski položaj Roma. Projektima su obuhvaćene sve četiri prioritetne oblasti svetske Dekade Roma 2005-2015: obrazovanje, stanovanje, zapošljavanje i zdravstvo. Saradnja je ostvarivana sa više od dvadeset različitih institucija, nevladinih organizacija i inostranih partnera, radi poboljšanja položaja Roma. Imenovanjem koordinatora za romska pitanja stvoreni su preduslovi za podizanje na viši nivo rešavanja problema i unapređenje položaja Roma. Kancelarija u Indiji, od osnivanja do danas, postala je jedna od najboljih Kancelarija u Vojvodini, prema ocenama romske populacije sa teritorije opštine Indija. U toku ove godine očekuje se formiranje lokalne Kancelarije za inkluziju Roma.

Nizak nivo obrazovanja Roma odražava se nepovoljno na njihovu socio-profesionalnu strukturu. Veoma mali broj Roma se bavi nekim prepoznatljivim zanimanjem. Većina pripada neizdiferenciranoj grupi radnika „bez zanimanja”. Među onima koji „imaju zanimanje” preovlađuju zapravo veštine stečene radom a ne zanimanja koja su stečena formalnim obrazovanjem. Neizdiferencirana socio-profesionalna struktura je indikator niskog društvenog položaja. Gotovo sva istraživanja o socijalnom položaju Roma ukazuju na dramatičnu povezanost lošeg materijalnog statusa i nivoa (ne)obrazovanosti romskih porodica. Drugo je, naravno, pitanje kako Romi iz svoje perspektive vide taj problem. Romske porodice upisuju decu u školu, ali to ne znači da deca pohađaju školu redovno, a još manje da završavaju razrede ili školu u celini. Školovanje dece najčešće se završava u okvirima nepotpune osnovne škole. Obrazovanje Roma Koordinator za romska pitanja u indijskoj opštini Ninoslav Jovanović, posvetio je izuzetnu pažnju obrazovanju, jednoj od prioritetnih oblasti u međunarodnoj Dekadi Roma. Upravo je to oblast u kojoj je romska zajednica u nezavidnom položaju, jer je više od 90% njenih pripadnika funkcionalno nepismeno. Zahvaljujući saradnji sa opštinskom upravom i delovanjem koordinatora na rešavanju problema u obrazovanju, sva deca imaju obezbeđene besplatne užine u svim osnovnim školama indijske opštine. Za sve đake putnike obezbeđuje se besplatna mesečna autobuska karta. U saradnji sa osnovnim školama obezbeđuju se udžbenici za najugroženiju romsku decu, čiji roditelji nisu u mogućnosti da kupe udžbenike. Svim osnovcima je na početku školske godine dodeljen školski pribor. Koordinator je sprovodio aktivnosti u

primeni Mera afirmativne akcije pri upisu romskih učenika u srednje škole i studenata na fakultete i visoke škole strukovnih studija. Koordinator je pomagao, informisao i prikupljao dokumentaciju za romske srednjoškolce i studente, pri podnošenju zahteva za stipendije na republičkom i pokrajinskom konkursu, ali i međunarodnom konkursu Romskog edukativnog fonda iz Budimpešte (REF). Indijski koordinator Ninoslav Jovanović je učestvovao na radnom sastanku posvećenom obrazovanju Romkinja u Srbiji u organizaciji misije OEBS i Romskog nacionalnog saveta. Na skupu su predložene mere za prevazilaženje problema pri uključivanju Romkinja u obrazovni proces. Sve te aktivnosti koordinator nastavlja, nastojeći da unapredi kvalitet pruženih usluga. On unapređuje i olakšava učešće romske dece u obrazovnom procesu, primenom različitih mera koje osnažuju romsku decu i njihove roditelje. Koordinator će, kao jedan od prioriteta, imati značajnu ulogu u izradi i primeni Lokalnog akcionog plana za obrazovanje Roma.

## 18-20h Predavanje **ZAPOŠLJAVANJE ROMA**

### **Predavač Ninoslav Jovanović koordinator za romska pitanja u opštini Indija**

Kancelarija je u velikoj meri realizovala i aktivnosti u oblasti zapošljavanja. U indijskom Domu zdravlja „Dr Milorad Mika Pavlović” je početkom prošle godine zaposlena Romkinja Danijela Jovanović. Danijela radi kao stomatološka sestra-tehničar u ambulancama Beška i Krčedin. Inicijativa je potekla od koordinatora za romska pitanja, što je odmah prihvaćeno. Dom zdravlja je i pri zapošljavanju, ali u mnogo drugih prilika, pokazao da vodi politiku jednakih šansi prema pripadnicima romske zajednice. Projekat „Poboljšanje zaposlenosti Roma u AP Vojvodini” vredan 236.000 evra, finasiran je od strane EU, realizuje se i u Indiji. Polovinom 2010. godine projekat je predstavljen u Beški, promociji je prisustvovalo oko 150 Roma koji su mogli da čuju konkretne mere za pokretanje ličnog biznisa, obuka u pisanju biznis plana, ali i projektnih aktivnosti kojima se stvara mogućnost za pohađanje kurseva dodatnih znanja, prekvalifikacije ili dokvalifikacije. U maju ove godine počele su prve obuke za prekvalifikaciju za dvanaest mladih Roma i Romkinja koji su se opredelili za kurseve za kuvare ili frizere. Sve to treba da olakša zaposlenje, kao i prepoznatljivost na tržištu rada. Koordinator za romska pitanja u saradnji sa Kabinetom predsednika opštine komunicira sa značajnim brojem stranih kompanija koje posluju u Indiji, daje preporuke, predstavlja podsticajne mere pri zapošljavanju Roma koje nudi pokrajinska Vlada i Kancelarija za inkluziju Roma, kako bi što veći broj Roma našao posao.



3.dan

Nedelja 06.april 2014.godine

12-14 h predavanje **INTEGRACIJA U DRUŠTVO**

**Predavači Danijela Ignjac i Dobrila Nikolić (kancelarija za inkluziju Roma, autonomna pokrajina Vojvodina)**

Načela integracije

- **Solidarnost** – integracija mora biti prihvaćena od drugih etničkih zajednica koji žive u Srbiji.
- **Participativnost** – u svim fazama integracije moraju učestvovati Romi, kako njihovi lideri i predstavnici tako i oni kojima su mere namenjene.
- **Otvorenost** – u svim fazama realizacije programa mora postojati otvoren pristup za uključivanje novih aktera.
- **Podela odgovornosti** – odgovornost za ostvarivane programa je podeljena između državnih organa i romske zajednice.
- **Celovitost** – integracija podrazumeva celovit program mera socijalne, ekonomske, obrazovne, urbanističke i drugih politika koje za cilj imaju trajno rešavanje problema romskih porodica.
- **Transparentnost** – ceo proces od samog početka mora biti dostupan javnosti – o karakteristikama i smislu plana integracije, njegovoj implementaciji, sredstvima, njihovoj nameni i raspodeli javnost mora biti obaveštena.
- **Nediskriminacija** – proces integracije je jednako dostupan svim pripadnicima romske zajednice
- **Dobrovoljnost** – program integracije se sprovodi samo kod pripadnika romske zajednice koji bez ikakve prinude pristanu da učestvuju u njegovoj realizaciji

Neophodno je da državni i lokalni organa vlasti rešavanju problema Roma pristupe integralno odnosno da se dugoročno, istovremeno i koordinirano sprovede socijalne, ekonomske, prosvetno-obrazovne, zdravstvene, urbanističke mere i programe čiji je cilj unapređivanje života u održivim i prosperitetnim romskim naseljima. U slučajevima kada je zbog nemogućih uslova života neophodno raseljavati određeno naselje nužno se mora voditi računa o potrebama njegovih stanovnika, načinu života i privređivanju. i svakako, da se obuhvate preduzete socijalno ekonomske mere i aktivnosti moraju se podjednako odnositi na sve stanovnike naselja.

Neophodno je koordinirati kratkoročne, srednjeročne i dugoročne programe unapređenja uslova života romske zajednice. Takođe je neophodno da odgovornost za sprovođenje svih programa i mera u adekvatnoj srazmeri podele centralna vlast, lokalne vlasti, pripadnici romske zajednice i ostali građani Srbije

16-18h Predavanje **JA SAM USPEŠAN ROM-ROMKINJA**

**Predavač Jelena Jovanović (prva Romkinja zaposlena u Vladi)**

„Ja sam prva Romkinja koja je dobila zaposlenje u Vladi Vojvodine i mislim da je to značajno za romsku zajednicu, jer pokazuje da i Romi i Romkinje mogu da se zaposle u vladinoj instituciji. Pored toga, verujem da upravo činjenica da sam Romkinja, ohrabruje romsku zajednicu, kako pojedince, tako i romska udruženja građana, da se u velikom broju obraćaju Sekretarijatu sa svojim problemima i predlozima. Isto tako, mislim da sam svojim radom i trudom pokazala da Romkinja sasvim dobro može da obavlja odgovoran posao i u pravom svetlu predstavljam romsku zajednicu.”

Opis turističkog – neoficijalnog dela

1. dan

petak, 04.april 2014. godine

10h Dolazak učesnika, smeštaj u hotel

12h-13:30h – ručak u hotelu Grand

14h- 15:45h – poseta lokalnoj samoupravi i razgovor sa predsednikom Petrom Filipovićem

19h-21:00h – večera, restoran Sidro, Beška

2. dan

Subota, 05.april 2014. godine

8h-9h – doručak

10h:12h – slobodno vreme za posetu Fashion Park Outlet Centru u Indiji

15:00h-17:30h – izlet do Starog Slankamena, uz posetu čardi Mike Alasa gde se može uživati uz Romsku muziku

20h-21h – večera u hotelu

3. dan

Nedelja, 06. april 2013. godine

10h-11:30h – doručak

14h-15:30 – poseta Romskom naselju u Indiji

Po završetku predavanja i reči organizatora, sledi humanitarna večera, od koje sav prihod ide za decu iz Romskih naselja na teritoriji opštine.

## **SMEŠTAJNI KAPACITETI I KONFERENCIJSKA SALA**

Hotel Grand

Smešten u strogom centru Indije Hotel "Grand" predstavlja idealno mesto za poslovnog čoveka kome je prvenstveno stalo do toga da svoje slobodno vreme što praktičnije iskoristi kako bi se odmorio i pripremio za poslovne kontakte zbog kojih i boravi na ovim prostorima. Ovaj objekat namenjen je takođe i svim onim turistima koji su na proputovanju, jer predstavlja veoma prijatno odmorište sa bogatom ponudom. I ako je jedinstven zbog kvaliteta smeštajnih kapaciteta i pratećih sadržaja, dostupan je i korisniku sa prosečnom platežnom moći. Hotel je otvoren 365 dana u godini i svojom dugom ugostiteljskom praksom pruža gostima jednako kvalitetnu uslugu tokom cele godine (nezavisno od sezone). Prostirući se na oko 2000 m<sup>2</sup> internog prostora hotel odiše veoma ukusnim preplitanjem različitih stilova koji kao rezultat imaju ugodan i veoma originalan ambijent. Jednostavnost linija, toplina boja i sitni detalji u sobama stvaraju opuštenu i veoma prijatnu atmosferu.

Hotel trenutno raspolaže sa 30 klimatizovanih i dobro opremljenih soba. U sastavu Granda su i klimatizovani apartmani koji poseduju mini bar, telefon, TV i bežičnu internet vezu. Ovo je svakako još jedan dokaz da je Hotel Grand idealna ponuda za smeštaj vašeg poslovnog partnera, kao i za sve ostale koji imaju potrebe za ovakvom vrstom smeštaja.

to vam je trebalo

# Hotel G Grand



[www.hotelgrand-indjija.com](http://www.hotelgrand-indjija.com)

## Konferencijska sala – kulturni centar Indija



Kulturni centar poseduje pozorišno-biskopsku salu sa 203 mesta, konferencijsku salu / galerijski prostor sa 40 mesta modernog i prijatnog enterijera, KC café club sa letnjom baštom, savremenu audio/video/scensku opremu.

Od 2007. godine u sastavu Kulturnog centra nalazi se i Kuća Vojnovića, sa legatima Đorđa Vojnovića i Nikole Petkovića i galerijskim prostorom.

Prostor Kulturnog centra za svoje aktivnosti koriste mnoge lokalne inicijative u oblasti kulture i umetnosti (KUD Soko, Glumačka družina Pozorištance, Omladinski Kulturni centar OKCE, Udruženje građana Đorđe Vojnović, Udruženje građana za pomoć starim 4 + 1, Muzička škola Amadeus Art...).

## **PREDVIĐENI BUDŽET**

Što se tiče budžeta pre svega treba istaći da se ova konferencija održava pod pokroviteljstvom opštine Inđija i autonomne pokrajine Vojvodine, pre svega Kancelarije za inkluziju Roma. Planirani budžet je skroman, a učesnici su pristali da svoje honorare doniraju u humanitarne svrhe za svratište dece sa ulice u Inđiji. Ideja je da se ovakvi događaji što češće dešavaju, u nadi da će sve više Roma biti u ulozi predavača u narednim godinama i govoriti o tome kako su uspeli u brojnim sferama života.

Što se tiče promocije, planirano je televizijsko oglašavanje pre svega na lokalnoj Sremskoj televiziji i štampanje flajera i prospekata, sa ispisanim brojevima žiro računa za pomoć ugroženim Romima. Ideja je da ova konferencija pre svega ima humanitarni i edukativni karakter.

Smeštaj učesnika za 3 dana (uključeni i obroci) 65000 RSD

Zakup sale za konferencije (za 3 dana) 45000 RSD

Honorar za predavače 45000 RSD

Troškovi promocije 10000 RSD

Ukupan budžet 165000 RSD

Broj učesnika 40

Kotizacija po učesniku 4000 RSD

Kotizacija obuhvata:

kongresni materijal, ID kartice, prisustvo predavanjima, kafe pauze, sertifikat o učešću, svečanu večeru.

Ako oduzmete malo dragocenog vremena i razmislite o temi, shvatitete da su Romi jedan od naroda kojem se nikad nije davala šansa, a sami su uspjeli probiti obruč i ponuditi svetu sve što imaju. Ponudili su sebe, svoju dušu, svoj život, svoj način. Svet je, po navici, prigrabio oberučke jer se uz romsku muziku najbolje pleše, uz romske suze najbolnije plače. Romi veruju u magiju, a obično prihvataju religije zemalja u kojima žive. Tako su u Grčkoj većinom pravoslavci, u Turskoj muslimani, i tako dalje, i tako bliže. Kod Roma se očuvalo verovanje u dobre i zle duhove. I uroke. Spominjući romske suze setimo se verovatno najčuvenijeg prokletstva koje vam neko može uputiti, naravno ako verujete u te bajalice, a to su upravo romske suze. Kletva je filmovana, pevana, pisana, a ostatak sveta vođen nesigurnošću i neizbežnim sujevjerjem i danas proživljava strahove "ciganske kletve". Romi su takvi, idu u krajnost: i kad se smeju i kad plaču to rade do kraja.